

系級：農藝學系 4 年級

學號：0971542 姓名：黃淑君

本校課程名稱：植醫學程

見習（參訪）單位名稱：高雄 動植物防疫檢疫局(單位)

見習（參訪）時間：2011/07/12~2011/07/12

見習（參訪）內容概述：

本次活動參訪農委會動植物防疫檢疫局，主要參訪的內容為台灣高雄海關檢查系統、防檢局參觀、外銷與內銷的農產品消毒場(氣體消毒)、台灣高雄國際機場海關檢查、外銷的農產品檢查站(溫度消毒)...等等，透過參訪的過程，進一步了解台灣農業貿易的檢查系統和國際海關的檢查工作。

見習（參訪）心得

這次參訪了防檢局，才發現台灣的植物防疫檢疫工作有多麼的辛苦，在高雄堆滿貨櫃的海口，一個一個的貨櫃抽查，為台灣的生態把關，記得在台中農試所上課時，有一位老師曾經說過，日本曾經為了防治果實蠅，花了整整三十年的時間與龐大的經費來防治並徹底隔離，雖然台灣這諸多因素下並無法與日本有相同的政策執行，但是防檢局的設立和執行工作也讓我十分佩服台灣的檢疫工作是如此的縝密。

防檢局的工作不只在高雄的海關把關，若有植物要進口在台灣進行栽種工作，防檢局還需將這些品種植物種植在防檢局，仔細的照顧半年，甚至可能需要一年的時間才能在台灣栽種。

還有在高雄機場防檢局人員辛苦的和海關人員合作，查核旅客的行李，避免旅客攜帶毒品或者是一些植物種子...等違禁品，查核旅客的行李箱除了為了防止旅客逃漏關稅外，同時也是為了保護台灣的生物環境，避免旅客希望生物種子或是肉製品或是病毒回台灣，造成另一場的生態浩劫。

尤其是外銷國外的農產品檢疫工作，我們這次參訪了防檢局的高溫去蟲設施，花費一千萬的設施，並委外專業人員經營，為台灣的農民進行外銷農產品的消毒與檢疫，台灣外銷的芒果、香蕉、蓮霧也都在其中，藉此次參訪的機會，我也知道了若是台灣的防檢疫工作並無視如此的周全，讓其他國家無法信任的話，台灣的農產品也就無法外銷，對此我對台灣的檢疫工作感到深深的光榮。

防檢局的工作辛苦、辛勞，更需要花費很多的精力來查核植株上的病毒、海關商品的農產品檢查、外銷農產品的消毒、消蟲等工作，在炎熱的天氣中還得工作，每天沒日沒夜的工作，就是為了為臺灣的生態把關，也造福了許許多多的農民。

但是除了防檢局的努力工作，台灣人民也不應該抱持的得過且過的心態來逃漏檢疫，為台灣的生態安全來奉獻自己的一份心力。

見習（參訪）後建議事項

參訪的內容十分充實，但是由於內容過多或是時間過於緊迫，導致同學無法完整的吸收上課內容，希望可以將課程內容分爲兩天，可以的話希望能夠參訪農委會動植物防疫檢疫局內的實驗室，希望可以更進一步了解他們的檢查工作。